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1. AVVERTENZE GENERALI PER L'INSTALLATORE

PERICOLO

RISCHIO DI SHOCK ELETTRICO, ESPLOSIONE O ARCO ELETTRICO
• Mettere fuori tensione tutte le apparecchiature, inclusi i dispositivi collegati, prima di rimuovere qualunque coperchio 
o sportello, o prima di installare/disinstallare accessori, hardware, cavi o fili, tranne che per le condizioni specificate nel 
manuale utente per questa apparecchiatura.
• Per verificare che il sistema sia fuori tensione, usare sempre un voltmetro correttamente tarato al valore nominale della 
tensione.
• Prima di rimettere l’unità sotto tensione rimontare e fissare tutti i coperchi, i componenti hardware ed i cavi. Assicurarsi 
che l'ingresso dei cavi sia sigillato per evitare l'entrata di insetti e la formazione di umidità.
• Utilizzare quest’apparecchiatura e tutti i prodotti collegati solo alla tensione specificata.
• Qualora sussista il rischio di danni al personale e/o alle apparecchiature, utilizzare gli interblocchi di sicurezza necessari.
• Non utilizzare questa apparecchiatura per funzioni critiche per la sicurezza.
• Non smontare, riparare o modificare l’apparecchiatura.
• Questo prodotto non è idoneo all'installazione in applicazioni dove può venire a contatto con atmosfera esplosiva o 
infiammabile.
Il mancato rispetto di queste istruzioni provocherà morte o gravi infortuni.

PERICOLO

RISCHIO DI SHOCK ELETTRICO E/O INCENDIO
• Non esporre l’apparecchiatura a sostanze liquide.
• Non eccedere gli intervalli di temperatura e umidità specificati nei dati tecnici e lasciare areata la zona delle feritoie.
• Collegare al dispositivo solamente accessori compatibili come riportato nel manuale utente.
• Utilizzare esclusivamente il cavo di comunicazione seriale in dotazione con il prodotto.
• I cavi elettrici non devono entrare in contatto con parti che possono diventare calde e con le parti della automazione in 
movimento.
Il mancato rispetto di queste istruzioni provocherà morte o gravi infortuni.

AVVERTIMENTO

ASPETTI GENERALI DI SICUREZZA ED INCOMPATIBILITÀ NORMATIVA
• Ogni uso di questo prodotto diverso dall’uso consentito / destinazione d’uso è vietato.
• Il produttore non può essere considerato responsabile per danni che avvengono a seguito di un uso improprio o a seguito 
di un’installazione non osservante le prescrizioni del presente manuale. 
• La responsabilità a carico del produttore per i danni derivati da incidenti di qualsiasi natura cagionati da prodotti difettosi, 
sono soltanto quelle previste da obblighi di legge.
• Tutte le operazioni indicate in questo manuale devono essere effettuate esclusivamente da personale esperto, qualificato 
e formato.
• La predisposizione dei cavi, la posa in opera, il collegamento e il collaudo si devono eseguire osservando la regola 
dell’arte, in ottemperanza alle norme, regolamenti e leggi vigenti.
• Durante le operazioni di installazione, collaudo e manutenzione delimitare adeguatamente l’intero sito per evitare 
l’accesso da parte di persone non autorizzate, in particolare minori e bambini.
• Prima di procedere con l'installazione, verificare la bontà meccanica dell’anta mobile e della struttura di guida e 
sostegno.
• Conservare questo manuale all’interno del fascicolo tecnico congiuntamente ai manuali degli altri dispositivi utilizzati per 
la realizzazione dell’impianto di automazione.
• Assicurarsi che tutte le apparecchiature impiegate e i sistemi progettati siano conformi a tutti i regolamenti e le norme 
locali, regionali e nazionali applicabili.
Il mancato rispetto di queste istruzioni può provocare morte, gravi infortuni o danni alle apparecchiature.
• I dati inseriti in questo manuale sono stati redatti e verificati con la massima cura, tuttavia il produttore non può assu-
mersi alcuna responsabilità per eventuali errori, omissioni o approssimazioni dovute ad esigenze tecniche o grafiche.
• Il produttore ricorda che il presente manuale non sostituisce quanto previsto dalle norme che il costruttore della porta/
cancello motorizzato è tenuto a rispettare.
Il produttore non si assume alcuna responsabilità per qualunque conseguenza derivante dall’uso improprio 
di questo materiale.
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CONNEXIO è un dispositivo elettronico dotato di connessione Wi-Fi.
Questo prodotto è progettato per il controllo in loco e/o da remoto, attraverso l'utilizzo della App CONNEXIO dedicata, di centrali di 
comando per la gestione di cancelli automatici.
Il Web Server integrato nel dispositivo, contiene l'applicazione Web che permette di utilizzare il proprio computer, smartphone 
o tablet per comandare la automazione a cui è collegato, avere informazioni in tempo reale sullo stato e sulla movimentazione 
dell'anta.
La applicazione contiene, inoltre, funzioni utili in fase di configurazione ed installazione della automazione.
Il modulo si presenta all’interno di un contenitore plastico, di dimensione e forma compatta, che viene collegato alla scheda 
elettronica tramite un cavo di connessione dedicato.

2. DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

2.1 - DESTINAZIONE D'USO

Dispositivo Wi-Fi, abbinato ad una App dedicata, per la gestione di centrali di comando Allmatic compatibili.
Ogni installazione e uso difformi da quanto indicato nel seguente manuale sono da considerarsi vietate.

2.2 - CARATTERISTICHE TECNICHE

Nome commerciale CONNEXIO

Costruzione del dispositivo Dispositivo elettronico di comando da incorporare

Scopo del dispositivo Dispositivo di comando di funzionamento (non di sicurezza)

Tensione di alimentazione 12 Vdc alimentato tramite cavo di comunicazione (COM)

Consumo medio di corrente < 1 Watt

Porta seriale di comunicazione UART

Protocollo seriale di comunicazione MODBUS, CUSTOM

Tipo di connettività Wi-Fi

Frequenza di lavoro 2,4 GHz (2412 MHz ÷ 2484 MHz)

Modalità AP (Access Point) si

Modalità Station si

Protocolli Wi-Fi 802.11 b/g/n

Potenza del segnale -20.5 dB

Sicurezza WPA / WPA2

Criptazione WEP / TKIP / AES

WEB Server si

UDP Server si

DHCP Server si

SNTP Client si

DNS Client si

Accessibile da Cloud si

Aggiornamento firmware Online si

Apparecchiature elettroniche compatibili Centrali di comando Allmatic con predisposizione UART

Condizioni operative ambientali TA: -20...+75 °C RH max 90% senza condensa

Grado di protezione IP IP 33
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2.3 - INGOMBRI

2.4 - VISTA DEL PRODOTTO

1.	 LED di indicazione dello stato di funzionamento
2.	 COM - porta di comunicazione seriale

Il dispositivo Wi-Fi CONNEXIO è equipaggiato con 3 LED che ne indicano il funzionamento:

LINK (LED VERDE) - Indica lo stato di funzionamento del dispositivo CONNEXIO. All’avvio il LED si presenta acceso e rimane in 
quello stato fino a quando la connessione al Cloud non avviene correttamente. A connessione avvenuta, il LED si spegne e rimane 
spento fino a quando la connessione è attiva. Lo stato di LED spento indica che il dispositivo è gestibile da remoto e abbinato al 
proprio account CONNEXIO. Durante il download di un aggiornamento firmware del dispositivo, il LED lampeggia con intervalli di 
circa 500 millisecondi. In questa fase il LED TX e RX vengono temporaneamente bloccati per dare priorità allo scaricamento del 
nuovo firmware.

TX (LED ROSSO) - Indica una trasmissione dati (comando di richiesta di lettura dati o modifica dati) verso la scheda target a cui il 
dispositivo è collegato.

RX (LED GIALLO) - Indica quando una trasmissione dati, proveniente dalla scheda target a cui il dispositivo è collegato, viene 
ricevuta dal dispositivo.
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3. INSTALLAZIONE

AVVERTIMENTO

• Eseguire il collegamento del prodotto alla scheda elettronica non alimentata (non collegata alla linea 
elettrica).
• Collegare il dispositivo solamente a schede elettroniche compatibili.
Il mancato rispetto di queste istruzioni può provocare il danneggiamento del dispositivo 
elettronico.

Collegare il cavo di collegamento fornito in dotazione, alla porta seriale del prodotto e alla scheda elettronica. Il dispositivo Wi-Fi si 
alimenta direttamente dalla scheda elettronica alla quale è collegato.
Una volta eseguito il collegamento collegare la scheda elettronica alla linea elettrica di alimentazione.
Alla prima installazione, dopo alcuni istanti il LED verde del dispositivo sarà acceso fisso ed i LED rosso e giallo eseguiranno dei 
lampeggi ad intervalli regolari. In questo momento il dispositivo è collegato e correttamente funzionante.

Scaricare la applicazione CONNEXIO da Google Play Store (Android) o da Apple App Store (iOS).

4. APPLICAZIONE CONNEXIO E CREAZIONE DELL'ACCOUNT CLOUD

Se non è già stato creato un account in precedenza, è possibile crearne uno collegandosi all’applicazione Web all’indirizzo "https://
connexio.cloudwinet.it/" o direttamente all'interno della applicazione CONNEXIO e cliccando il link "Registra ora il tuo account".
Inserire tutti i dati negli spazi presenti nella pagina di registrazione del nuovo account e mettere la spunta sul controllo per il 
consenso del trattamento dei dati personali. Ad inserimento completato di tutti i dati, cliccare sul pulsante "Registra".
Se non sono presenti errori nei dati inseriti, il sistema Cloud invierà una email con il link per l’attivazione dell’account appena creato.
Aprire il programma che gestisce la vostra posta elettronica ed il messaggio ricevuto per cliccare il link "Attiva".
L’attivazione dell’account, attraverso il link presente nell’email, eseguirà l’accesso all’area riservata dell’account.
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5. COLLEGAMENTO AL DISPOSITIVO WI-FI

Il primo collegamento al dispositivo Wi-Fi avviene collegando il computer, lo smartphone o il tablet alla rete locale generata dal 
dispositivo Wi-Fi che si presenta con un nome simile a "ALLMATIC-XXXXXXXX".

AVVERTIMENTO

• La rete Wi-Fi locale del dispositivo ("ALLMATIC-XXXXXX") non ha accesso a internet e permette l'accesso 
e la configurazione del singolo dispositivo a cui si è collegati.
• Attraverso la rete Wi-Fi locale del dispositivo è possibile non solo eseguire la configurazione del dispositi-
vo, ma è anche possibile comandare e configurare la scheda elettronica a cui il dispositivo è collegato.

5.1 - COLLEGAMENTO MANUALE
Da dispositivo Android - Accedere al menu: Impostazioni - Connessioni - Wi-Fi

Da dispositivo iOS - Accedere al menu: Impostazioni - Wi-Fi

• Attivare il Wi-Fi dello smartphone se disattivato. Nel sotto-menu vengono elencate tutte le reti Wi-Fi rilevate.
• Scorrere fino a trovare la rete "ALLMATIC-XXXXXX" e cliccare su di essa per tentare la connessione.
• Alla richiesta della chiave di accesso, inserire la chiave riportata sull’etichetta del 
dispositivo Wi-Fi. La chiave della rete Wi-Fi è identicata dalla voce "WPA".
Rispettare l'inserimento delle lettere maiuscole/minuscole.

5.2 - COLLEGAMENTO TRAMITE QR CODE UTILIZZANDO LA APP CONNEXIO
Per utilizzare questa funzione è necessario consentire alla applicazione i permessi di accesso alla fotocamera del 
telefono.

• Aprire l’App e dalla schermata "Lista dispositivi" cliccare sul pulsante "SCANSIONA QR CODE".
• Inquadrare con la fotocamera il QR CODE riportato nell’etichetta del dispositivo Wi-Fi, l’App connetterà il telefono al dispositivo 
Wi-Fi automaticamente.

Al termine del collegamento tra telefono e dispositivo Wi-Fi, l’App aprirà la videata principale per la gestione del prodotto.
Il collegamento tra dispositivo e smartphone/tablet impiega circa 15/20 secondi.
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6. CONFIGURAZIONE DEL COLLEGAMENTO AD INTERNET

Completato il punto precedente e dopo aver collegato correttamente lo smartphone, il tablet o il computer al dispositivo Wi-Fi, 
aprire l’App CONNEXIO o, dal browser (ad esempio Google Chrome, Firefox, ...) navigare l’indirizzo http://192.168.10.1

Nella pagina che appare, cliccare il pulsante "Connetti al Router Wi-Fi" e procedere con la ricerca delle reti Wi-Fi disponibili.

Cliccare sulla rete che si vuole utilizzare per connettere il dispositivo ad internet ed inserire la chiave della rete scelta.
Infine premere il pulsante "Connetti".

In questo modo il dispositivo sarà collegato alla rete Wi-Fi selezionata, permettendo quindi la possibilità di accesso ad internet per 
eseguire il download degli aggiornamenti firmware e rendendo disponibile il comando della applicazione a tutti i dispositivi connessi 
alla stessa rete Wi-Fi.

AVVERTIMENTO

• Una volta eseguito il collegamento alla rete Wi-Fi selezionata, la rete Wi-Fi locale del dispositivo ("ALLMA-
TIC-XXXXXX") rimane sempre disponibile per l'accesso diretto.
• Per eseguire l'accesso da remoto tramite Cloud è necessario eseguire la registrazione del 
dispositivo.
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6.1 - STATO DELLA CONNESSIONE DEL DISPOSITIVO WI-FI
Quando il dispositivo è connesso ad un Wi-Fi, la applicazione mostra visivamente il nome della rete Wi-Fi e la potenza del segnale.
Cliccando sopra la icona del segnale Wi-Fi è possibile passare alla visualizzazione della pagina di stato del dispositivo.

Rete Wi-Fi a cui è collegato il dispositivo

Stato di connessione del dispositivo al router

Potenza del segnale ricevuto dal router a cui il dispositivo 
è connesso

Descrizione dell’eventuale ultima causa o errore di discon-
nessione dal router

Descrizione dell’eventuale ultima causa o errore di discon-
nessione dal Cloud

Parametri di rete utilizzati dal modulo, ottenuti dal router 
(DHCP) o impostati manualmente (IP statico)

Pulsante per la ricerca di una rete Wi-Fi a cui connettere il 
dispositivo

Informazioni per l'accesso diretto al dispositivo tramite rete 
Wi-Fi locale

Versione del firmware installato nel dispositivo Wi-Fi

Partizione attiva del firmware in esecuzione

Avvia l’aggiornamento firmware Online.
Non viene fatta la verifica della versione installata, ma 
scarica il firmware e si riavvia nell'altra partizione.

Riavvia il dispositivo Wi-Fi
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7. REGISTRAZIONE DI UN DISPOSITIVO WI-FI NEL CLOUD

La registrazione di un dispositivo Wi-Fi è consentita solo dopo aver effettuato l’accesso al sistema Cloud, utilizzando le proprie 
credenziali. La pagina Web proposta dal sistema Cloud, subito dopo l’accesso, contiene la lista dei propri dispositivi Wi-Fi registrati 
(elenco vuoto se nessun dispositivo è stato registrato in precedenza) ed un pulsante che permette la registrazione di un nuovo 
dispositivo.
• Cliccare sul pulsante "Registra un nuovo dispositivo".
• Inserire i dati richiesti, riportati nell’etichetta del dispositivo Wi-Fi.
• Cliccare sul pulsante "Avanti".
• Inserire la matricola riportata nella etichetta del modulo Wi-Fi. Nessun controllo viene eseguito sulla verifica della matricola, ma 
potrebbe essere utile in caso di intervento di assistenza remota.
• Nel campo nome inserire un nome a scelta da assegnare al prodotto connesso Online.

In questo modo il dispositivo potrà essere raggiunto da remoto attraverso il Cloud dall'utente che ha effettuato la registrazione.

AVVERTIMENTO

• Per eseguire l'accesso da remoto del dispositivo, tramite Cloud, è necessario che il dispositivo sia connesso 
ad una rete Wi-Fi connessa ad Internet.
• È possibile accedere da remoto ad un dispositivo, solamente eseguendo l'accesso con le stes-
se credenziali (nome utente e password) utilizzate per registrare il dispositivo.
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6.1 - WI-FI DEVICE CONNECTION STATUS
When the device is connected to a Wi-Fi, the app visually shows the Wi-Fi network name and signal strength. 
By clicking on the Wi-Fi signal icon you can switch to the display of the device status page.

Wi-Fi network to which the device is connected

Device connection status to router

Signal strength received by the router to which the device 
is connected

Description of any last cause or failure to disconnect from 
the router

Description of the last cause or error of disconnection from 
the Cloud

Network parameters used by the module, obtained from the 
router (DHCP) or manually set (static IP)

Button to search for a Wi-Fi network to connect your device 
to

Information for direct access to your device via local Wi-Fi

Firmware version installed in Wi-Fi device

Active partition of running firmware

Start the Online firmware update. 
The installed version is not verified, but downloads the 
firmware and restarts on the other partition.

Restart your Wi-Fi device
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7. REGISTERING A WI-FI DEVICE IN THE CLOUD

Registering a Wi-Fi device is only allowed after logging into the Cloud system, using your credentials. The web page proposed by the 
Cloud system, immediately after access, contains the list of your registered Wi-Fi devices (empty list if no device has been previously 
registered) and a button that allows the registration of a new device.
• Click on the "Register a new device" button. 
• Enter the required data on the Wi-Fi device label. 
• Click on the "Next" button. 
• Insert the serial number on the Wi-Fi module label. No check is performed on the registration verification, but it might be useful 
in case of remote assistance intervention. 
• In the name field enter a name of your choice to be assigned to the connected product Online.

In this way the device can be reached remotely through the Cloud by the user who has registered.

WARNING

• To remotely access the device, via Cloud, the device must be connected to a Wi-Fi network connected to 
the Internet.
• You can access a device remotely, only by logging in with the same credentials (username and 
password) used to register the device.
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11. WARRANTY

The manufacturer’s warranty is valid by law from the date printed on the product and is limited to the free repair or replacement of 
parts recognized by the manufacturer as defective due to lack of essential qualities in the materials or for errors in the production 
process. The warranty does not cover damage or defects due to external agents, lack of maintenance, overload, normal wear, instal-
lation error, or other causes not attributable to the manufacturer. Tampered products will not be covered by warranty. The manufac-
turer is not responsible for malfunctions or degradation of performance due to environmental interference, such as electromagnetic 
disturbances; therefore, the warranty expires in these situations.

10. PRODUCT DISPOSAL

As for installation operations, the disassembly of this product must be carried out by qualified personnel. The symbol 
on the side indicates that the product should not be disposed of as unsorted waste, but should be sent to separate 
collection facilities for recovery and recycling. For disposal check the recycling or disposal systems provided by the 
territorial regulations in force for this category of product, or return the product to the seller. 

WARNING - • This product consists of various types of materials: some parts of the product may contain pollutants 
or dangerous substances that, if dispersed, could cause harmful effects to the environment and health. • Local 
regulations may provide for heavy penalties in the event of incorrect disposal of this product

9. DECLARATION OF CONFORMITY

The manufacturer ALLMATIC s.r.l declares that the type of CONNEXIO equipment at its intended use complies with the essential 
requirements set out in Directive RED 2014/53/EU. 
 
The declaration in its full format is available for consultation with the manufacturer.

8. SYSTEM DIAGNOSTIC

PROBLEM POSSIBLE CAUSE SOLUTION

The app does not work. One or more 
device leds never light up.

Control unit not powered, not 
compatible or faulty.

• Verify that the control panel is compatible 
with the CONNEXIO Wi-Fi device. 
• Check that the control panel is properly 
powered and that the fuses are intact.

The app works, but I can’t control the 
automation.

Control panel is not compatible. • Verify that the control panel is compatible 
with the CONNEXIO Wi-Fi device.

I can’t remotely control my 
automation.

Registration to the Cloud not 
performed.

• Connect to the internet address https:///
connexio.cloudwinet.it/ and verify that the 
device is properly registered. 
• Verify that you are logged in to the application 
with the same credentials used to register the 
device.

The module is not connected to a 
Wi-Fi network with available Internet 
connection.

• Verify that the Wi-Fi network to which the 
device is connected has an Internet connection.



ALLMATIC S.r.l
32026 Borgo Valbelluna - Belluno – Italy
Via dell’Artigiano, n°1 – Z.A.
Tel. 0437 751175 – 751163 r.a.    Fax 0437 751065
E-mail: info@allmatic.com
www.allmatic.com

/allmaticsrl

@allmaticsrl

@AllmaticSrl
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1. AVERTISSEMENTS GÉNÉRAUX POUR L’INSTALLATEUR

DANGER

RISQUE DE CHOC ÉLECTRIQUE, D’EXPLOSION OU D’ARC ÉLECTRIQUE
• Mettre hors tension tout l’équipement, y compris les appareils connectés, avant de retirer tout couvercle ou porte, ou 
avant d’installer/désinstaller des accessoires, du matériel, des câbles ou des fils, sauf pour les conditions spécifiées dans 
le manuel d’utilisation pour cet équipement. 
• Pour vérifier que le système est hors tension, toujours utiliser un voltmètre correctement étalonné à la valeur nominale 
de la tension.
• Avant de remettre l’unité sous tension remonter et fixer tous les couvercles, les composants matériels et les câbles. 
Assurez-vous que l’entrée des câbles est scellée pour éviter l’entrée d’insectes et la formation d’humidité. 
• Utilisez cet appareil et tous les produits connectés uniquement à la tension spécifiée. 
• En cas de risque de dommages au personnel et/ou à l’équipement, utiliser les dispositifs de verrouillage nécessaires. 
• Ne pas utiliser cet équipement pour des fonctions critiques pour la sécurité. 
• Ne pas démonter, réparer ou modifier l’équipement. 
• Ce produit ne convient pas à une installation dans des applications où il peut entrer en contact avec une atmosphère 
explosive ou inflammable.
Le non-respect de ces instructions entraînera la mort ou des blessures graves.

DANGER

RISQUE DE CHOC ÉLECTRIQUE ET/OU D’INCENDIE
• N’exposez pas l’appareil à des substances liquides. 
• Ne pas dépasser les plages de température et d’humidité spécifiées dans les données techniques et laisser aérer la 
zone des fentes. 
• Connectez uniquement les accessoires compatibles à l’appareil comme indiqué dans le manuel d’utilisation. 
• Utilisez uniquement le câble de communication série fourni avec le produit. 
• Les câbles électriques ne doivent pas entrer en contact avec des pièces qui peuvent devenir chaudes et avec des pièces 
d’automatisation en mouvement.
Le non-respect de ces instructions entraînera la mort ou des blessures graves.

AVERTISSEMENT

ASPECTS GÉNÉRAUX DE LA SÉCURITÉ ET INCOMPATIBILITÉ RÉGLEMENTAIRE
• Toute utilisation de ce produit autre que l’utilisation autorisée / utilisation prévue est interdite. 
• Le fabricant ne peut être tenu responsable des dommages résultant d’une mauvaise utilisation ou d’une installation non 
conforme aux prescriptions du présent manuel.  
• La responsabilité du producteur pour les dommages résultant d’accidents de toute nature causés par des produits 
défectueux, ne sont que celles prévues par les obligations légales. 
• Toutes les opérations indiquées dans ce manuel doivent être effectuées exclusivement par du personnel expérimenté, 
qualifié et formé.
• La préparation des câbles, la mise en place, la connexion et les essais doivent être effectués en respectant les règles de 
l’art, conformément aux normes, règlements et lois en vigueur. 
• Lors de l’installation, des essais et de l’entretien, délimiter correctement l’ensemble du site afin d’éviter l’accès par des 
personnes non autorisées, en particulier des mineurs et des enfants. 
• Avant de procéder à l’installation, vérifier la qualité mécanique du vantail mobile et de la structure de guidage et de 
soutien. 
• Conserver ce manuel dans le dossier technique avec les manuels des autres dispositifs utilisés pour la réalisation de 
l’installation d’automatisation. 
• Assurez-vous que tous les équipements et systèmes utilisés sont conformes à toutes les réglementations et réglementa-
tions locales, régionales et nationales applicables.
Le non-respect de ces instructions peut entraîner la mort, des blessures graves ou des dommages aux 
équipements.
• Les données saisies dans ce manuel ont été rédigées et vérifiées avec le plus grand soin, cependant le fabricant ne peut 
assumer aucune responsabilité pour d’éventuelles erreurs, omissions ou approximations dues à des exigences techniques 
ou graphiques. 
• Le fabricant rappelle que ce manuel ne remplace pas les normes que le fabricant de la porte/portail motorisé est tenu 
de respecter.
Le fabricant décline toute responsabilité pour toute conséquence résultant d’une mauvaise utilisation de ce 
matériel.
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CONNEXIO est un appareil électronique doté d’une connexion Wi-Fi. 
Ce produit est conçu pour le contrôle sur site et/ou à distance, grâce à l’utilisation de l’application CONNEXIO dédiée, des cen-
trales de commande pour la gestion des portes automatiques. 
Le serveur Web intégré dans l’appareil contient l’application Web qui vous permet d’utiliser votre ordinateur, smartphone ou 
tablette pour commander l’automatisation à laquelle il est connecté, avoir des informations en temps réel sur l’état et la manipu-
lation du vantail. 
L’application contient également des fonctions utiles pour la configuration et l’installation de l’automatisation. 
Le module se présente à l’intérieur d’un boîtier en plastique, de taille et de forme compacte, qui est relié à la carte électronique 
par un câble de connexion dédié.

2. DESCRIPTION DU PRODUIT

2.1 - UTILISATION PRÉVUE

Dispositif Wi-Fi, associé à une application dédiée, pour la gestion de centrales de commande Allmatic compatibles.
Toute installation ou utilisation non conforme au manuel suivant est interdite.

2.2 - CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES

Nom commercial CONNEXIO

Construction de l'appareil Dispositif électronique de commande à incorporer

But du dispositif Dispositif de commande de fonctionnement (non de sécurité)

Tension d'alimentation 12 Vdc alimenté par câble de communication (COM)

Consommation moyenne de courant < 1 Watt

Port série de communication UART

Protocole série de communication MODBUS, CUSTOM

Type de connectivité Wi-Fi

Fréquence de travail 2,4 GHz (2412 MHz ÷ 2484 MHz)

Mode AP (point d’accès) oui

Mode Station oui

Protocoles Wi-Fi 802.11 b/g/n

Puissance du signal -20.5 dB

Sécurité WPA / WPA2

Cryptage WEP / TKIP / AES

WEB Server oui

UDP Server oui

DHCP Server oui

SNTP Client oui

DNS Client oui

Accessible depuis Cloud oui

Mise à jour du firmware Online oui

Équipements électroniques compatibles Centrales de commande Allmatic avec préparation UART

Conditions d’exploitation environnementales TA : -20...+75 °C RH max 90% sans condensation

Indice de protection IP IP 33
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2.3 - DIMENSIONS

2.4 - VUE DU PRODUIT

1.	 LED indiquant l’état de fonctionnement
2.	 COM - port de communication série

Le dispositif Wi-Fi CONNEXIO est équipé de 3 LED qui indiquent son fonctionnement:

LINK (LED VERTE) - Indique l’état de fonctionnement de l’appareil CONNEXIO. Au démarrage, la LED est allumée et reste dans 
cet état jusqu’à ce que la connexion au Cloud se fasse correctement. Une fois la connexion établie, la LED s’éteint et reste éteinte 
jusqu’à ce que la connexion soit activée. L’état LED éteint indique que l’appareil est gérable à distance et associé à votre compte 
CONNEXIO. Lors du téléchargement d’une mise à jour du micrologiciel de l’appareil, la LED clignote à des intervalles d’environ 500 
millisecondes. À ce stade, les LED TX et RX sont temporairement bloquées pour donner la priorité au téléchargement du nouveau 
firmware.

TX (LED ROUGE) - Indique une transmission de données (commande de demande de lecture de données ou de modification de 
données) vers la carte cible à laquelle le périphérique est connecté.

RX (LED JAUNE) - Indique quand une transmission de données provenant de la carte cible à laquelle l’appareil est connecté est 
reçue par l’appareil.
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3. INSTALLATION

AVERTISSEMENT

• Connectez le produit à la carte électronique non alimentée (non connectée à la ligne électrique).
• Connecter l’appareil uniquement à des cartes électroniques compatibles.
Le non-respect de ces instructions peut endommager le dispositif électronique.

Connectez le câble de connexion fourni, au port série du produit et à la carte électronique. Le dispositif Wi-Fi est alimenté directe-
ment par la carte électronique à laquelle il est connecté. 
Une fois la connexion effectuée, connectez la carte électronique à la ligne d’alimentation. 
Lors de la première installation, après quelques instants, la LED verte de l’appareil sera allumée fixe et les LED rouge et jaune 
clignoteront à intervalles réguliers. À ce moment, l’appareil est connecté et fonctionne correctement.

Télécharger l’application CONNEXIO sur Google Play Store (Android) ou Apple App Store (iOS).

4. APPLICATION CONNEXIO ET CRÉATION DE COMPTE CLOUD

Si vous n’avez pas encore créé de compte, vous pouvez en créer un en vous connectant à l’application Web à l’adresse "https:///
connexio.cloudwinet.it/" ou directement dans l’application CONNEXIO et en cliquant sur le lien "Enregistrer votre compte". 
Entrez toutes les données dans les espaces présents sur la page d’enregistrement du nouveau compte et cochez le contrôle pour 
le consentement au traitement des données personnelles. Une fois toutes les données entrées, cliquez sur le bouton "Enregistrer". 
S’il n’y a pas d’erreur dans les données saisies, le système Cloud enverra un e-mail avec le lien d’activation du compte nouvelle-
ment créé. 
Ouvrez le programme qui gère votre courrier électronique et le message reçu pour cliquer sur le lien "Activer". 
L’activation du compte, via le lien présent dans l’email, effectuera l’accès à l’espace réservé du compte.
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5. CONNEXION À L’APPAREIL WI-FI

La première connexion à l’appareil Wi-Fi se fait en connectant l’ordinateur, le smartphone ou la tablette au réseau local généré par 
l’appareil Wi-Fi qui ressemble à "ALLMATIC-XXXXXXXX".

AVERTISSEMENT

• Le réseau Wi-Fi local de l’appareil ("ALLMATIC-XXXXXX") n’a pas accès à Internet et permet l’accès et la 
configuration de l’appareil auquel vous êtes connecté. 
• Grâce au réseau Wi-Fi local de l’appareil, vous pouvez non seulement configurer l’appareil, mais aussi 
commander et configurer la carte électronique à laquelle l’appareil est connecté.

5.1 - CONNEXION MANUELLE
Depuis un appareil Android - Accéder au menu : Paramètres - Connexions - Wi-Fi

Depuis un appareil iOS - Accéder au menu : Paramètres - Wi-Fi

• Activez le Wi-Fi de votre smartphone s’il est désactivé. Le sous-menu répertorie tous les réseaux Wi-Fi détectés. 
• Faites défiler jusqu’à ce que vous trouviez le réseau "ALLMATIC-XXXXXX" et cliquez dessus pour tenter la connexion. 
• Lorsque vous êtes invité à saisir la clé d’accès, saisissez la clé figurant sur l’éti-
quette de votre appareil Wi-Fi. La clé du réseau Wi-Fi est identique à "WPA".
Respecter les majuscules/minuscules.

5.2 - CONNEXION VIA QR CODE EN UTILISANT L’APP CONNEXIO
Pour utiliser cette fonction, vous devez autoriser l’application à accéder à l’appareil photo de votre téléphone.

• Ouvrez l’application et de l’écran "Liste des appareils" cliquez sur le bouton "SCANNER QR CODE". 
• Encadrer avec l’appareil photo le QR CODE indiqué dans l’étiquette de l’appareil Wi-Fi, l’application va connecter votre télé-
phone à l’appareil Wi-Fi automatiquement.

Une fois la connexion entre le téléphone et le périphérique Wi-Fi terminée, l’application ouvrira l’écran principal pour la gestion du 
produit. 
La connexion entre l’appareil et le smartphone/tablette prend environ 15/20 secondes.
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6. CONFIGURATION DE LA CONNEXION INTERNET

Lorsque vous avez terminé le point précédent et que vous avez correctement connecté votre smartphone, tablette ou ordinateur 
à votre appareil Wi-Fi, ouvrez l’application CONNEXIO ou, à partir de votre navigateur (par exemple, Google Chrome, Firefox, ...), 
accédez à l’adresse http:/192.168.10.1

Sur la page qui apparaît, cliquez sur le bouton "Connecter au Routeur Wi-Fi" et continuez à rechercher les réseaux Wi-Fi dispo-
nibles.

Cliquez sur le réseau que vous voulez utiliser pour connecter votre appareil à Internet et entrez la clé du réseau choisi. 
Enfin, appuyez sur le bouton "Connecter".

De cette façon, votre appareil sera connecté au réseau Wi-Fi sélectionné, permettant ainsi la possibilité d’accéder à Internet pour 
télécharger les mises à jour du micrologiciel et rendre disponible la commande de l’application à tous les appareils connectés au 
même réseau Wi-Fi.

AVERTISSEMENT

• Une fois connecté au réseau Wi-Fi sélectionné, le réseau Wi-Fi local de l’appareil ("ALLMATIC-XXXXXX") 
reste toujours disponible pour un accès direct.
• Pour accéder à distance via le Cloud, vous devez enregistrer votre appareil.
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6.1 - ÉTAT DE CONNEXION DE L’APPAREIL WI-FI
Lorsque l’appareil est connecté à un réseau Wi-Fi, l’application affiche visuellement le nom du réseau Wi-Fi et la force du signal. 
En cliquant sur l’icône de signal Wi-Fi, vous pouvez passer à l’affichage de la page d’état de l’appareil.

Réseau Wi-Fi auquel l’appareil est connecté

État de connexion de l’appareil au routeur

Puissance du signal reçu par le routeur auquel l’appareil 
est connecté

Description de la dernière cause ou erreur de déconnexion 
du routeur

Description de la dernière cause ou erreur de déconnexion 
du Cloud

Paramètres réseau utilisés par le module, obtenus à partir 
du routeur (DHCP) ou définis manuellement (IP statique)

Bouton de recherche d’un réseau Wi-Fi auquel connecter 
votre appareil

Informations sur l’accès direct à votre appareil via un réseau 
Wi-Fi local

Version du micrologiciel installé sur le périphérique Wi-Fi

Partition active du firmware en cours d’exécution

Lancez la mise à jour du firmware en ligne. 
La version installée n’est pas vérifiée, mais elle télécharge 
le firmware et redémarre sur l’autre partition.

Redémarrez votre appareil Wi-Fi
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7. ENREGISTREMENT D’UN APPAREIL WI-FI DANS LE CLOUD

L’enregistrement d’un appareil Wi-Fi n’est autorisé qu’après s’être connecté au système Cloud, en utilisant vos informations d’iden-
tification. La page Web proposée par le système Cloud, immédiatement après la connexion, contient la liste de vos appareils Wi-Fi 
enregistrés (liste vide si aucun appareil n’a été enregistré auparavant) et un bouton permettant l’enregistrement d’un nouvel appareil.
• Cliquez sur le bouton "Enregistrer un nouvel appareil". 
• Entrez les données requises, qui figurent sur l’étiquette de votre appareil Wi-Fi. 
• Cliquez sur le bouton "Suivant". 
• Saisissez le numéro de série figurant sur l’étiquette du formulaire Wi-Fi. Aucun contrôle n’est effectué sur la vérification du 
matricule, mais pourrait être utile en cas d’intervention d’assistance à distance. 
• Dans le champ Nom, saisissez le nom que vous souhaitez attribuer au produit connecté Online.

De cette façon, l’appareil peut être atteint à distance via le Cloud par l’utilisateur qui s’est enregistré.

AVERTISSEMENT

• Pour accéder à distance à l’appareil via le Cloud, l’appareil doit être connecté à un réseau Wi-Fi connecté 
à Internet.
• Vous ne pouvez accéder à distance à un appareil qu’en vous connectant avec les mêmes infor-
mations d’identification (nom d’utilisateur et mot de passe) que celles utilisées pour enregistrer 
l’appareil.
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11. GARANTIE

La garantie du fabricant est valable légalement à partir de la date imprimée sur le produit et est limitée à la réparation ou au rempla-
cement gratuit des pièces reconnues par le fabricant comme défectueuses par manque de qualité essentielle dans les matériaux ou 
par erreur dans le processus de production. La garantie ne couvre pas les dommages ou les défauts dus à des agents externes, un 
manque d’entretien, une surcharge, une usure normale, une erreur d’installation ou d’autres causes non imputables au fabricant. 
Les produits altérés ne seront pas couverts par la garantie. Le fabricant n’est pas responsable des dysfonctionnements ou des 
dégradations de performance dus à des interférences environnementales, telles que des perturbations électromagnétiques ; par 
conséquent, la garantie expire dans ces situations.

10. ÉLIMINATION DU PRODUIT

Comme pour les opérations d’installation, les opérations de démontage de ce produit doivent être effectuées par 
du personnel qualifié. Le symbole ci-contre indique que le produit ne doit pas être éliminé en tant que déchet non 
sélectionné, mais doit être envoyé dans des installations de collecte séparées pour être valorisé et recyclé. Pour 
l’élimination vérifier les systèmes de recyclage ou d’élimination prévus par les règlements territoriaux en vigueur 
pour cette catégorie de produit, ou renvoyer le produit au vendeur. 

AVERTISSEMENT - • Ce produit est constitué de différents types de matériaux : certaines parties du produit peuvent 
contenir des substances polluantes ou dangereuses qui, si elles sont dispersées, pourraient provoquer des effets 
nocifs pour l’environnement et la santé. • Les réglementations en vigueur au niveau local peuvent prévoir de lourdes 
sanctions en cas d’élimination incorrecte de ce produit.

9. DÉCLARATION DE CONFORMITÉ

Le fabricant ALLMATIC s.r.l déclare que le type d’équipement CONNEXIO dans la destination prévue est conforme aux exigences 
essentielles de la directive RED 2014/53/UE. 
 
La déclaration dans son intégralité peut être consultée auprès du fabricant.

8. DIAGNOSTIC DU SYSTÈME

PROBLÈME CAUSE POSSIBLE SOLUTION

L’application ne fonctionne pas. Une 
ou plusieurs leds de l’appareil ne 
s’allument jamais.

Centrale de commande non 
alimentée, non compatible ou en 
panne.

• Vérifiez que la centrale de commande 
est compatible avec le périphérique Wi-Fi 
CONNEXIO. 
• Vérifier que la centrale de commande est 
correctement alimentée et que les fusibles sont 
intacts.

L’application fonctionne, mais 
je ne peux pas commander 
l’automatisation.

Centrale de commande incompatible. • Vérifiez que la centrale de commande 
est compatible avec le périphérique Wi-Fi 
CONNEXIO.

Je ne peux pas commander mon 
automatisation à distance.

Enregistrement dans le Cloud non 
exécuté.

• Connectez-vous à l’adresse internet https://
connexio.cloudwinet.it/ et vérifiez que l’appareil 
est correctement enregistré. 
• Vérifiez que vous êtes connecté à l’application 
avec les mêmes informations d’identification 
que celles utilisées pour enregistrer votre 
appareil.

Le module n’est pas connecté à un 
réseau Wi-Fi avec connexion Internet 
disponible.

• Vérifiez que le réseau Wi-Fi auquel votre 
appareil est connecté dispose d’une connexion 
Internet.
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1. ADVERTENCIAS GENERALES PARA EL INSTALADOR

PELIGRO

RIESGO DE CHOQUE ELÉCTRICO, EXPLOSIÓN O ARCO ELÉCTRICO
• Desconecte todos los equipos, incluidos los dispositivos conectados, antes de quitar cualquier tapa o puerta, o antes 
de instalar/desinstalar accesorios, hardware, cables o cables, excepto por las condiciones especificadas en el manual del 
usuario para este equipo.
• Para comprobar que el sistema está fuera de tensión, utilice siempre un voltímetro correctamente calibrado al valor 
nominal de la tensión.
• Antes de volver a tensar la unidad, vuelva a montar y fije todas las tapas, componentes de hardware y cables. Asegúre-
se de que la entrada de cables esté sellada para evitar la entrada de insectos y la formación de humedad.
• Utilice este equipo y todos los productos conectados solo al voltaje especificado.
• En caso de riesgo de daños al personal y/o al equipo, se utilizarán los enclaves de seguridad necesarios.
• No utilice este equipo para funciones críticas de seguridad.
• No desmontar, reparar o modificar el equipo.
• Este producto no es adecuado para su instalación en aplicaciones donde puede entrar en contacto con una atmósfera 
explosiva o inflamable.
El incumplimiento de estas instrucciones provocará la muerte o lesiones graves.

PELIGRO

RIESGO DE DESCARGA ELÉCTRICA Y/O INCENDIO
• No exponer el aparato a sustancias líquidas.
• No exceder los intervalos de temperatura y humedad especificados en los datos técnicos y dejar ventilada la zona de las 
ranuras.
• Conecte solo accesorios compatibles al dispositivo como se indica en el manual del usuario.
• Utilice únicamente el cable de comunicación en serie suministrado con el producto.
• Los cables eléctricos no deben entrar en contacto con las partes que pueden calentarse y con las partes móviles de la 
automatización.
El incumplimiento de estas instrucciones provocará la muerte o lesiones graves.

ADVERTENCIA

ASPECTOS GENERALES DE SEGURIDAD E INCOMPATIBILIDAD NORMATIVA
• Cualquier uso de este producto que no sea el uso permitido / uso previsto está prohibido.
• El fabricante no será responsable de los daños que se produzcan como consecuencia de un uso indebido o de una 
instalación que no cumpla los requisitos de este manual. 
• La responsabilidad del fabricante por los daños derivados de accidentes de cualquier naturaleza causados por productos 
defectuosos, son solo aquellas previstas por obligaciones legales.
• Todas las operaciones indicadas en este manual deben ser realizadas exclusivamente por personal experto, cualificado 
y formado.
• La predisposición de los cables, la instalación, la conexión y la prueba se deben realizar observando la regla del arte, en 
conformidad con las normas, reglamentos y leyes vigentes.
• Durante las operaciones de instalación, prueba y mantenimiento, delimitar adecuadamente todo el emplazamiento para 
evitar el acceso de personas no autorizadas, en particular niños y menores.
• Antes de proceder con la instalación, comprobar la calidad mecánica de la puerta móvil y de la estructura de guía y 
soporte.
• Conservar este manual en el expediente técnico junto con los manuales de los demás dispositivos utilizados para la 
realización de la instalación de automatización.
• Asegúrese de que todos los equipos utilizados y los sistemas diseñados cumplen con todas las regulaciones y regulacio-
nes locales, regionales y nacionales aplicables.
El incumplimiento de estas instrucciones puede provocar la muerte, lesiones graves o daños al equipo.
• Los datos introducidos en este manual han sido redactados y verificados con el máximo cuidado, pero el fabricante no 
puede asumir ninguna responsabilidad por eventuales errores, omisiones o aproximaciones debidas a exigencias técnicas 
o gráficas.
• El fabricante recuerda que este manual no sustituye a las normas que el fabricante de la puerta/portón motorizado debe 
cumplir.
El fabricante no asume ninguna responsabilidad por las consecuencias derivadas del uso indebido de este 
material.
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CONNEXIO es un dispositivo electrónico con conexión Wi-Fi. 
Este producto está diseñado para el control in situ y/o a distancia, mediante el uso de la aplicación CONNEXIO dedicada, de 
centrales de mando para la gestión de puertas automáticas. 
El Web Server integrado en el dispositivo, contiene la aplicación Web que permite utilizar el propio ordenador, smartphone o tablet 
para controlar la automatización a la que está conectado, tener información en tiempo real sobre el estado y la manipulación de 
la puerta. 
La aplicación también contiene funciones útiles durante la configuración e instalación de la automatización. 
El módulo se presenta dentro de un contenedor plástico, de tamaño y forma compacto, que se conecta a la tarjeta electrónica a 
través de un cable de conexión dedicado.

2. DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO

2.1 - USO PREVISTO

Dispositivo Wi-Fi, combinado con una aplicación dedicada, para la gestión de centrales de mando Allmatic compatibles.
Se prohíbe cualquier instalación y uso que no se ajusten a lo indicado en el siguiente manual.

2.2 - CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS

Nombre comercial CONNEXIO

Construcción del dispositivo Dispositivo electrónico de control que debe incorporarse

Propósito del dispositivo Dispositivo de control de funcionamiento (no de seguridad)

Tensión de alimentación 12 Vdc alimentado por cable de comunicación (COM)

Consumo medio de potencia < 1 Watt

Puerto serie de comunicación UART

Protocolo serie de comunicación MODBUS, CUSTOM

Tipo de conectividad Wi-Fi

Frecuencia de trabajo 2,4 GHz (2412 MHz ÷ 2484 MHz)

Modo de punto de acceso (AP) si

Modo estación si

Protocolos de Wi-Fi 802.11 b/g/n

Intensidad de la señal -20.5 dB

Seguridad WPA / WPA2

Encriptación WEP / TKIP / AES

WEB Server si

UDP Server si

DHCP Server si

SNTP Client si

DNS Client si

Accesible desde la nube si

Actualización de firmware Online si

Equipos electrónicos compatibles Centrales de mando Allmatic con equipamiento UART

Condiciones de funcionamiento ambientales TA: -20...+75 °C RH máximo 90% sin condensación

Grado de protección IP IP 33
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2.3 - DIMENSIONES

2.4 - VISTA DEL PRODUCTO

1.	 Indicador led del estado de funcionamiento
2.	 COM - puerto de comunicación serial

El dispositivo Wi-Fi CONNEXIO está equipado con 3 led que indican su funcionamiento:

LINK (LED VERDE) - Indica el estado de funcionamiento del dispositivo CONNEXIO. Al arrancar, el led se enciende y permanece 
en ese estado hasta que la conexión a la nube se realiza correctamente. Después de la conexión, el led se apagará y permanecerá 
apagado hasta que la conexión esté activa. El estado de la luz led apagada indica que el dispositivo se puede controlar de forma 
remota y que está vinculado a su cuenta CONNEXIO. Al descargar una actualización de firmware del dispositivo, el led parpadea 
con intervalos de aproximadamente 500 milisegundos. En esta etapa, los led TX y RX se bloquean temporalmente para priorizar la 
descarga del nuevo firmware.

TX (LED ROJO) - Indica una transmisión de datos (petición de lectura de datos o modificación de datos) a la tarjeta de destino a 
la que está conectado el dispositivo.

RX (LED AMARILLO) - Indica cuándo el dispositivo recibe una transmisión de datos desde la tarjeta de destino a la que está 
conectado el dispositivo.
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3. INSTALACIÓN

ADVERTENCIA

• Conecte el producto a la tarjeta electrónica sin alimentación (no conectada a la línea eléctrica).
• Conectar el dispositivo solo a tarjetas electrónicas compatibles.
El incumplimiento de estas instrucciones puede provocar daños en el dispositivo electrónico.

Conecte el cable de conexión suministrado, al puerto serie del producto y a la tarjeta electrónica. El dispositivo Wi-Fi se alimenta 
directamente desde la tarjeta electrónica a la que está conectado. 
Una vez conectado, conecte la tarjeta electrónica a la línea de alimentación. 
En la primera instalación, después de unos instantes el led verde del dispositivo se encenderá fijo y los led rojo y amarillo parpa-
dearán a intervalos regulares. En este momento el dispositivo está conectado y funcionando correctamente.

Descargar la aplicación CONNEXIO desde Google Play Store (Android) o Apple App Store (iOS).

4. APLICACIÓN CONNEXIO Y CREACIÓN DE CUENTA EN LA NUBE

Si no ha creado una cuenta anteriormente, puede crear una iniciando sesión en la aplicación web en "https://connexio.cloudwinet.
it/" o directamente en la aplicación CONNEXIO y haciendo clic en el enlace "Registrar ahora su cuenta". Introduzca todos los datos 
en los espacios presentes en la página de registro de la nueva cuenta y marque la casilla de verificación para el consentimiento 
del tratamiento de los datos personales. Una vez completada la entrada de todos los datos, haga clic en el botón "Registrar". Si 
no hay errores en los datos ingresados, el sistema Cloud enviará un correo electrónico con el enlace para activar la cuenta recién 
creada. Abra el programa que gestiona su correo electrónico y el mensaje recibido haciendo clic en el enlace "Activar".
La activación de la cuenta, a través del enlace presente en el correo electrónico, realizará el acceso al área reservada de la 
cuenta.
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5. CONEXIÓN AL DISPOSITIVO WI-FI

La primera conexión al dispositivo Wi-Fi se realiza conectando el ordenador, el smartphone o la tableta a la red local generada por 
el dispositivo Wi-Fi que se presenta con un nombre similar a "ALLMATIC-XXXXXXXX".

ADVERTENCIA

• La red Wi-Fi local del dispositivo ("ALLMATIC-XXXXXXXXX") no tiene acceso a Internet y permite el 
acceso y la configuración del dispositivo individual al que está conectado.
• A través de la red Wi-Fi local del dispositivo, no solo puede configurar el dispositivo, sino que también 
puede controlar y configurar la tarjeta electrónica a la que está conectado el dispositivo.

5.1 - CONEXIÓN MANUAL
Desde un dispositivo Android - Acceda al menú: Configuración - Conexiones - Wi-Fi

Desde un dispositivo iOS - Ir al menú: Configuración - Wi-Fi

• Activar el Wi-Fi del smartphone si está desactivado. En el submenú se muestran todas las redes Wi-Fi detectadas.
• Desplácese hasta encontrar la red "ALLMATIC-XXXXXX" y haga clic en ella para intentar la conexión.
• Cuando solicite la clave de acceso, introduzca la clave que aparece en la etiqueta 
del dispositivo Wi-Fi. La clave de la red Wi-Fi es idéntica por la entrada "WPA".
Respetar la introducción de letras mayúsculas/minúsculas.

5.2 - CONEXIÓN A TRAVÉS DE CÓDIGO QR UTILIZANDO LA APLICACIÓN CONNEXIO
Para utilizar esta función es necesario permitir a la aplicación los permisos de acceso a la cámara del teléfono.

• Abra la aplicación y desde la pantalla "Lista de dispositivos" haga clic en el botón "ESCANEAR CÓDIGO QR".
• Enmarcar con la cámara el QR CODE que aparece en la etiqueta del dispositivo Wi-Fi, la aplicación conectará el teléfono al 
dispositivo Wi-Fi automáticamente.

Cuando la conexión entre el teléfono y el dispositivo Wi-Fi se haya completado, la aplicación abrirá la pantalla principal para 
administrar el producto. 
La conexión entre el dispositivo y el smartphone/tablet tarda unos 15/20 segundos.
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6. CONFIGURACIÓN DE LA CONEXIÓN A INTERNET

Una vez completado el paso anterior y después de conectar correctamente el smartphone, la tableta o el ordenador al dispositivo 
Wi-Fi, abra la aplicación CONNEXIO o, desde el navegador (por ejemplo, Google Chrome, Firefox, ...) navegue por la dirección 
http:/192.168.10.1

En la página que aparece, haga clic en el botón "Conectar al Router Wi-Fi" y proceda a buscar las redes Wi-Fi disponibles.

Haga clic en la red que desea utilizar para conectar el dispositivo a Internet e introduzca la clave de la red elegida. 
Finalmente presione el botón "Conectar".

Esto conectará el dispositivo a la red Wi-FiFi seleccionado, lo que permite la posibilidad de acceso a Internet para descargar actua-
lizaciones de firmware y hacer que el comando de la aplicación esté disponible para todos los dispositivos conectados a la misma 
red Wi-Fi.

ADVERTENCIA

• Una vez que se conecta a la red Wi-Fi seleccionada, la red Wi-Fi local del dispositivo ("ALLMATIC-XXXXXX") 
permanece siempre disponible para el acceso directo.
• Para acceder de forma remota a través de la nube, debe registrar el dispositivo.



6-1620312M - rev. 0 - 10/04/2024 Traducido del idioma original - Español - 9

6.1 - ESTADO DE LA CONEXIÓN DEL DISPOSITIVO WI-FI
Cuando el dispositivo está conectado a una red Wi-Fi, la aplicación muestra visualmente el nombre de la red Wi-Fi y la intensidad 
de la señal. Al hacer clic en el icono de señal Wi-Fi, puede cambiar a la página de estado del dispositivo.

Red Wi-Fi a la que está conectado el dispositivo

Estado de la conexión del dispositivo al router

Intensidad de la señal recibida del router al que está 
conectado el dispositivo

Descripción de la última causa o error de desconexión del 
router

Descripción de la última causa o error de desconexión de 
la nube

Parámetros de red utilizados por el módulo, obtenidos del 
router (DHCP) o configurados manualmente (IP estática)

Botón para buscar una red Wi-Fi a la que conectar el 
dispositivo

Información para el acceso directo al dispositivo a través de 
la red Wi-Fi local

Versión de firmware instalada en el dispositivo Wi-Fi

Partición activa del firmware en ejecución

Inicie la actualización de firmware en línea. 
No se comprueba la versión instalada, pero descarga el 
firmware y se reinicia en la otra partición.

Reinicia el dispositivo Wi-Fi
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7. REGISTRO DE UN DISPOSITIVO WI-FI EN LA NUBE

El registro de un dispositivo Wi-Fi solo está permitido después de iniciar sesión en el sistema Cloud, utilizando sus credenciales. 
La página web propuesta por el sistema Cloud, inmediatamente después de iniciar sesión, contiene la lista de sus dispositivos Wi-
Fi registrados (lista vacía si no se ha registrado ningún dispositivo anteriormente) y un botón que permite el registro de un nuevo 
dispositivo.
• Haga clic en el botón "Registrar un nuevo dispositivo".
• Introduzca los datos requeridos en la etiqueta del dispositivo Wi-Fi.
• Haga clic en el botón "Siguiente".
• Introduzca el número de serie en la etiqueta del módulo Wi-Fi. No se realiza ningún control sobre la verificación de la matrícula, 
pero podría ser útil en caso de asistencia remota.
• En el campo Nombre, escriba un nombre que desee asignar al producto conectado en línea.

De esta manera, el usuario que se ha registrado puede acceder al dispositivo de forma remota a través de la nube.

ADVERTENCIA

• Para acceder de forma remota al dispositivo, a través de la nube, el dispositivo debe estar conectado a una 
red Wi-Fi conectada a Internet.
• Es posible acceder de forma remota a un dispositivo, solo iniciando sesión con las mismas 
credenciales (nombre de usuario y contraseña) utilizadas para registrar el dispositivo.
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11. GARANTÍA

La garantía del fabricante es legal a partir de la fecha impresa en el producto y se limita a la reparación o reemplazo gratuito de las 
piezas reconocidas por el fabricante como defectuosas por falta de calidad esencial en los materiales o por errores en el proceso 
de producción. La garantía no cubre daños o defectos debidos a agentes externos, falta de mantenimiento, sobrecarga, desgaste 
normal, error de instalación, u otras causas no imputables al fabricante. Los productos manipulados no estarán cubiertos por la 
garantía. El fabricante no se hace responsable de los fallos de funcionamiento o la degradación del rendimiento debidos a inter-
ferencias ambientales, tales como perturbaciones electromagnéticas; por lo tanto, la garantía se extingue en estas situaciones.

10. ELIMINACIÓN DEL PRODUCTO

Al igual que con las operaciones de instalación, las operaciones de desmontaje de este producto deben ser realiza-
das por personal cualificado. El símbolo de la parte superior indica que el producto no debe eliminarse como residuo 
no seleccionado, sino que debe enviarse a instalaciones de recogida separadas para su recuperación y reciclaje. 
Para la eliminación, compruebe los sistemas de reciclaje o eliminación previstos por las regulaciones territoriales 
vigentes para esta categoría de producto, o devuelva el producto al vendedor. 

ADVERTENCIA - • Este producto está hecho de varios tipos de materiales: algunas partes del producto pueden 
contener contaminantes o sustancias peligrosas que, si se dispersan, pueden causar efectos perjudiciales para 
el medio ambiente y la salud. • Las regulaciones locales vigentes pueden prever sanciones severas en caso de 
eliminación incorrecta de este producto.

9. DECLARACIÓN DE CONFORMIDAD

El fabricante ALLMATIC s.r.l declara que el tipo de equipo CONNEXIO en la finalidad prevista cumple los requisitos esenciales 
establecidos en la Directiva RED 2014/53/UE. 
 
La declaración en su formato completo está disponible para su consulta al fabricante.

8. DIAGNÓSTICOS DEL SISTEMA

PROBLEMA POSIBLE CAUSA SOLUCIÓN

La aplicación no funciona. Uno o 
más led del dispositivo nunca se 
encienden.

Unidad de control no alimentada, 
incompatible o defectuosa.

• Compruebe que el centro de control es 
compatible con el dispositivo Wi-Fi CONNEXIO. 
• Comprobar que el control central está bien 
alimentado y que los fusibles están intactos.

La aplicación funciona, pero no puedo 
controlar la automatización.

Control central no compatible. • Compruebe que el centro de control es 
compatible con el dispositivo Wi-Fi CONNEXIO.

No puedo controlar mi automatización 
de forma remota.

No se ha registrado en la nube. • Conéctese a la dirección de Internet https://
connexio.cloudwinet.it/ y compruebe que el 
dispositivo está correctamente registrado.
• Compruebe que ha iniciado sesión en la 
aplicación con las mismas credenciales que 
utilizó para registrar el dispositivo.

El módulo no está conectado a una 
red Wi-Fi con conexión a Internet 
disponible.

• Compruebe que la red Wi-Fi a la que está 
conectado el dispositivo tiene una conexión a 
Internet.
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